
 

                                                      

 

 

 

 

SHOREWINNER  

 

Κοινότητα Nοτιοευρωπαϊκών χωρών για την Υπεράκτια Αιολική Ενέργεια 
[Αριθμός Έργου: 101143967, Πρόγραμμα Erasmus+]  

Τι είναι το SHOREWINNER;  

Κοινότητα Νοτιοευρωπαϊκών χωρών για την Υπεράκτια Αιολική Ενέργεια – Το SHOREWINNER είναι ένα 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα υπό την αιγίδα του προγράμματος Erasmus+ που φέρνει κοντά είκοσι δύο (22) 

συνεργάτες σε πέντε (5) χώρες της Νότιας Ευρώπης, με σημαντικές δυνατότητες ανάπτυξης στον τομέα της 

υπεράκτιας ενέργειας: Πορτογαλία, Ισπανία, Ιταλία, Ελλάδα και Κύπρο. Οι συνεργάτες του προγράμματος 

προέρχονται από διαφορετικούς χώρους, όπως δομές επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, ιδρύματα 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ερευνητικές ομάδες, εταιρείες και ενώσεις. 

Το SHOREWINNER στοχεύει στη δημιουργία μιας κοινότητας πρακτικής (Community of Practice – CoP) στις 

υπεράκτιες ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Ο στόχος είναι η παροχή εκπαίδευσης υψηλής ποιότητας για την 

αναβάθμιση υφιστάμενων δεξιοτήτων (upskilling) και την απόκτηση νέων (reskilling) του εργατικού δυναμικού, 

αντιμετωπίζοντας την έλλειψη ειδικών στη βιομηχανία  υπεράκτιας ενέργειας. 

H ShoreWinner CoP περιλαμβάνει 5 CoVEs (Κέντρα Επαγγελματικής Αριστείας), δηλαδή πέντε ομάδες 

αριστείας επαγγελματικής κατάρτισης, μία σε κάθε χώρα μέλος του προγράμματος, που εργάζονται σε στενή 

συνεργασία. Κάθε CoVE περιλαμβάνει εγχώριους εκπροσώπους από τη βιομηχανία, το εμπόριο και τις σχολές 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, συμβάλλοντας στην στοχευμένη κατάρτιση σε υπεράκτιες 

ενέργειες που ευθυγραμμίζονται με τις ανάγκες του τοπικού οικοσυστήματος. 

Το Ελληνικό CoVE αποτελείται από τέσσερα (4) ιδρυτικά μέλη: το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, την Ελληνική 

Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας (ELETAEN), το Ελληνικό Κέντρο Θαλάσσιων Ερευνών (HCMR) και τη 

Δημόσια Θεματική Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης Αιγάλεω (SAEK Aigaleo). Κάθε CoVE 

περιλαμβάνει, επίσης, εγχώριους ενδιαφερόμενους φορείς και οργανισμούς που ασχολούνται με υπηρεσίες, 

δραστηριότητες, εκπαίδευση και επιχειρήσεις που σχετίζονται με υπεράκτιες ενέργειες. 

Τι είναι μια Κοινότητα Πρακτικής (Community of Practice); 

Είναι μια Ευρωπαϊκή συμμαχία για θέσεις μαθητείας, ανοιχτή σε όλους όσους είναι αφοσιωμένοι στην 

προώθηση της υπεράκτιας βιομηχανίας ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, στην ενθάρρυνση της εκπαίδευσης και 

της καινοτομίας και στην προώθηση βέλτιστων πρακτικών. 

Τα μέλη της ShoreWinner CoP συμμετέχουν σε εθνικές και διεθνείς εκδηλώσεις, μοιράζονται τεχνικά κείμενα 

και εκπαιδευτικούς πόρους και έχουν πρόσβαση σε διεθνή κατάρτιση και μαθήματα που αναπτύσσονται στο 

πλαίσιο του προγράμματος. Η επικείμενη ψηφιακή πλατφόρμα της Κοινότητας διευκολύνει την αλληλεπίδραση 

των μελών, επιτρέποντας την ανάπτυξη επιχειρηματικών συνεργιών, τη συνεργασία σε έργα, την πιστοποίηση 

των μελών και την πρόσβαση σε νέες ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης. 

  

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/projects-details/43353764/101143967/ERASMUS2027?order=DESC&amp;pageNumber=1&amp;pageSize=50&amp;sortBy=title&amp;keywords=shorewinner&amp;isExactMatch=false
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1554&langId=el


 

                                                      

Γιατί να γίνεις μέλος της Κοινότητας Πρακτικής του Προγράμματος ShoreWinner; 

Η Κοινότητα Πρακτικής ShoreWinner προσφέρει εξαιρετικές ευκαιρίες για συνεργασία, εκπαίδευση και 

επαγγελματική ανάπτυξη, τοποθετώντας τα μέλη και τους οργανισμούς στην πρώτη γραμμή της γνώσης και 

της ανάπτυξης στον κλάδο και τη γαλάζια οικονομία. Τα πρόσθετα οφέλη περιλαμβάνουν: 

Ισχυρές συνεργασίες: Στόχος της Κοινότητας Πρακτικής ShoreWinner είναι η δημιουργία ισχυρής συνεργασίας 

μεταξύ ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, παρόχων επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ), 

ερευνητικών ομάδων, εκπροσώπων της βιομηχανίας και εταιρειών στον τομέα της υπεράκτιας ενέργειας. Αυτές 

οι συνεργασίες ανταλλαγής γνώσης συμβάλλουν στο στρατηγικό όραμα και το κίνητρο για νέα πιλοτικά 

προγράμματα πολλαπλής αξιοποίησης. Οι φορείς περιφερειακής συνεργασίας διαδραματίζουν ρόλο 

διευκόλυνσης, διασφαλίζοντας την εναρμόνιση με τις τοπικές και βιομηχανικές ανάγκες. 

Εκπαίδευση και κατάρτιση: Η 

Κοινότητα Πρακτικής  Shore-

Winner μεγιστοποιεί τις 

μοναδικές δυνάμεις, τους 

πόρους και τις βέλτιστες 

πρακτικές κάθε CoVE για την 

ανάπτυξη κοινών προγραμ-

μάτων σπουδών και διακρα-

τικής επαγγελματικής κατάρ-

τισης. Αξιοποιώντας τη δια-

φορετικότητα των 5 ευρω-

παϊκών χωρών, προσφέρουμε 

μια σειρά υβριδικών μαθημάτων που ενσωματώνουν ψηφιακές τεχνολογίες και υλοποιούν εργαστηριακές 

προσομοιώσεις. Αυτή η πρακτική προσέγγιση εξασφαλίζει επαγγελματική κατάρτιση υψηλής ποιότητας για να 

εξοπλίσει το εργατικό δυναμικό με δεξιότητες άμεσα εφαρμόσιμες στην υπεράκτια βιομηχανία ενέργειας. 

Πράσινη και ψηφιακή μετάβαση: Συμμετέχοντας στην Κοινότητα Πρακτικής ShoreWinner, συμβάλλουμε 

ενεργά στην καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και στην προώθηση μιας βιώσιμης γαλάζιας οικονομίας. 

Επιπρόσθετα, εστιάζουμε στην ανάπτυξη των παράκτιων περιοχών και κοινοτήτων. 

Οικονομικά κίνητρα: Η Κοινότητα Πρακτικής ShoreWinner προσφέρει ευκαιρίες συμμετοχής σε ευρωπαϊκά 

έργα και αξιολογεί τη διαθεσιμότητα επιχορηγήσεων για υπεράκτια ενεργειακά projects. Τα μέλη λαμβάνουν 

οικονομική υποστήριξη για τη συμμετοχή τους σε προγράμματα κατάρτισης και επιδοτήσεις για 

επιχειρηματικές πρωτοβουλίες, που στοχεύουν στην καινοτομία και την προώθηση τεχνολογιών και εξοπλισμού. 

Τι αναμένεται από τα μέλη της Κοινότητα Πρακτικής ShoreWinner; 

• Ενεργή συμμετοχή στην Κοινότητα πρακτικής μέσω συναντήσεων, συζητήσεων, συνεργιών και 

συνεδρίων για την ανταλλαγή γνώσεων και την προώθηση της επαγγελματικής ανάπτυξης. 

• Συμβολή στην ανάπτυξη προγραμμάτων κατάρτισης για την ενίσχυση των δεξιοτήτων των 

εργαζομένων και των καταρτιζόμενων, αντιμετωπίζοντας την έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού 

στην υπεράκτια βιομηχανία ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

• Προώθηση της Κοινότητας και των πρωτοβουλιών της, διασφαλίζοντας την προβολή στα κοινωνικά 

δίκτυα και στους ιστοτόπους των μελών. 

• Συμβολή στη δημοσίευση τεχνικών κειμένων, διδακτικού υλικού, ενημερωτικών δελτίων και 

ανταλλαγής γνώσεων και εμπειριών. 

Πώς μπορείς να συμμετέχεις στην Κοινότητα Πρακτικής ShoreWinner; 

Σε περιμένουν συναρπαστικές ευκαιρίες! Περιμένουμε με ανυπομονησία τη συμμετοχή σου στην Κοινότητά μας, 

όπου μπορείς να συμβάλεις στην ανάπτυξη της γαλάζιας οικονομίας και να δημιουργήσεις ευκαιρίες εργασίας. 

Η συμμετοχή στην Κοινότητα Πρακτικής ShoreWinner είναι πανεύκολη! Στείλε email στο 

shorewinnercop@gmail.com με το όνομα του οργανισμού σου και το άτομο(α) επικοινωνίας.  
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